



ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଅବସରରେ
'ସକାଳ' ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ
ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeppaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-236 • BHUBANESWAR • TUESDAY • 20 FEBRUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୩୬ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ମଙ୍ଗଳବାର • ୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦



DSPL-677



ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ

୧୨୨୨ କୋଟି ୪୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
ଗଜାଧର ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜରେ
ପ୍ରକଳ୍ପ

୧୦୭ କୋଟି ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
୧୦୦ ଶଯ୍ୟାବିଶିଷ୍ଟ
କର୍କଟ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର

୨୨ କୋଟି ୨୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
ନୃସିଂହନାଥ ପୀଠର
ବିକାଶ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ

୩୪୨ କୋଟି ୨୯ ଲକ୍ଷ ୨୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୫୯ଟି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର
ଉଦ୍ଘାଟନ

୨୨୩ କୋଟି ୩୩ ଲକ୍ଷ ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୨୧ଟି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର
ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || କନାପାଲି, ବିଜେପୁର



ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ବରଗଡ଼ || ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-24042/13/0001/2324

ପୁରୀ, ୧୯୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ହୋଇଛି ବଡ଼ ମହାସ୍ନାନ। ଭିତରକାଠରେ ବାନ୍ତି ପଡ଼ିଥିବାରୁ ବଡ଼ ମହାସ୍ନାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମହାସ୍ନାନ ପୂଜା ପାଇଁ ନାଟକାନ୍ତରେ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ଘଣ୍ଟା ବିଳମ୍ବ ହୋଇଛି। ସୋମବାର ସକାଳ ୫ଟା ୫୫ରେ ଦ୍ୱାର ଯିବାରୁ ୬ଟା ୪୫ରେ ମଙ୍ଗଳ ଆଳତି ବଡ଼ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନାତି ରାଜିଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୨୫ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଭୋଗମଣ୍ଡପ ସରିଥିବା ବେଳେ ୬ଟା ୫୫ରେ ମଙ୍ଗଳମ ବଢ଼ିଥିଲା। ଶ୍ରୀକଳ୍ପାନେ ଭିତର କାଠକୁ ଯାଇ ଦର୍ଶନ କରୁଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି ସମୟରେ ଭିତରକାଠରେ ବାନ୍ତି ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହାପରେ ସେହିଠାରେ ନାତି ଅଟକା ଯାଇ ମହାସ୍ନାନ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ପ୍ରକ୍ରିୟା। ରତ୍ନସିଂହାସନଠାରୁ ଜୟ ବିଜୟ ଦ୍ୱାର ଯାଏଁ ଧୂଆଁ ହୋଇ ଚୁନପାଣି ପଡ଼ିଥିଲା। ପୂଜାପଣ୍ଡା ସେବକମାନେ ମହାସ୍ନାନ ପୂଜା କରିଥିଲେ। ରାତି ୮ଟା ୪୦ରେ ମହାସ୍ନାନ ପୂଜା ବଡ଼ିବା ପରେ ନାତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ମହାସ୍ନାନ ପାଇଁ ଦର୍ଶନ ବି ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ଫଳରେ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ଘଣ୍ଟା ନାଟକାନ୍ତ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲା।

ସେନାବାହିନୀ ଗୁଜରା ଓ ପୁଲିସର ମିଳିତ ଚକ୍ର

ଦୋକାନରୁ ଆର୍ମି ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ

ମାଆ-ପୁଅଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୨(ସମ୍ବିଧ): ପୁରୁଣା ବସଷାଣ୍ଡସ୍ଥିତ 'ଗଞ୍ଜାମ ଗେଲେକ୍ଟି' ଷ୍ଟୋରରେ ଆଜି ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଆର୍ମି ଯୁନିଫର୍ମ ଓ କପଡ଼ା ଜବତ ହୋଇଛି। ଭାରତୀୟ ସ୍ଥଳ ସେନାର ନିର୍ଦ୍ଦାରିତ ତଥା ନୂତନ କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଯୁନିଫର୍ମକୁ କେବଳ ଆର୍ମିର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ନିୟମ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ଖୁଲାସା କରି ଦୋକାନୀଜଣକ କୋଲକାତାରୁ କପଡ଼ା ଆଣି ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଖୋଲା ବଜାରରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏ ଫର୍ଦ୍ଦରେ ଗୋଲାବନ୍ଧୁତ ଆର୍ମି ଏଡି କଲେକ୍ଟରେ ରେଜିମେଣ୍ଟ ପୁଲିସ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରାମବାବୁ ତାଜି ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ଆଜି ସେନା ବାହିନୀର ଗୁଜରା ଟିମ୍ ଓ ଟାଉନ୍ ଆନା ପୁଲିସ ମିଳିତ ଭାବେ ଉକ୍ତ ଦୋକାନ ଉପରେ

ଚକ୍ର କରିଥିଲେ। ଚକ୍ର ବେଳେ ଦୋକାନରୁ ବହୁ ପରିମାଣର କମ୍ପାଉଣ୍ଡ ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଦୋକାନରୁ ୪୮୮ ମିଟର କପଡ଼ା ମଧ୍ୟ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଜବତ କପଡ଼ାର ଆନୁମାନିକ ମୂଲ୍ୟ ୧୫୫୫୦୦ରୁ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

କୋଲକାତା ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣି ଏହାକୁ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସାୟକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚକ୍ରା ମୂଲ୍ୟର ସେନା ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ କିଏ କିଏ କ୍ରୟ କରିଛନ୍ତି, ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ବୁଝାପୁଝା ଏସିପି ତା. ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏମ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୋକାନ ମାଲିକଙ୍କ

ନାମରେ ମଧ୍ୟ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏକଳ ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୋକାନୀଜଣକ ଜାଣିନଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଧରି ଏହି ଦୋକାନରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସେନାବାହିନୀର ପୋଷାକ ମଧ୍ୟ ବିକ୍ରି ହେଉଥିଲା। ଏପରିକି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଖୋଦ୍ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଏଠାରୁ ପୋଷାକ କ୍ରୟ କରି ନେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି ଦୋକାନୀ। ତେବେ ୨୦୨୨ଜାନୁୟାରୀ ୧୫ ତାରିଖରୁ ସେନାବାହିନୀର ପୋଷାକ ବିକ୍ରି ଉପରେ କଟକଣା କରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏକଳ ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ଏହାକୁ ସେ ଏହାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ କରିବେ ବୋଲି ଦୋକାନ ମାଲିକ ମହମ୍ମଦ ଅବଦୁଲ ରିଜ୍ୱାଜ୍ କହିଛନ୍ତି।

ପାତ୍ରପୁର, ୧୯୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଜରଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚୁଡ଼ିଆଲାଣ୍ଡି ଗାଁରେ ଘର ଭିତରୁ ମା' ପୁଅଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ, ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଦାଲି ମୋହନ ରାଓଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଦାଲି ନିଲାବେଶି (୨୫) ଓ ତାଙ୍କ ନାବାଳକ ସାନପୁଅ ଦାଲି ରିତିକ୍ (୭)।

ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ଘର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁର ସଠିକ୍ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନଥିଲେ ହେଁ ଏହା ଏକ ସୁଚିତ୍ରିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ସନ୍ଦେହ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ, ମା' ପୁଅଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ନିଲାବେଶିଙ୍କ ବାପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଏସିପିଏ ପୁଲିସ୍ ନାୟକ ପହଞ୍ଚି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ଚିକିତ୍ସିତ ହସିଲଦାର ବକଦେବ ବେହେରାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶବଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଜରଡ଼ା ଥାନାରେ ଦୁଇଟି ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏଁ ଗ୍ରାମକୁ କେହି ବାହାରକୁ ନଯିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କଟକଣା କରି କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନିଲାବେଶିଙ୍କ ସାନ ଦାଲି ମୋହନ ବିଦେଶରେ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ ଡି. ବିନୋଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆନ୍ଧ୍ର ଏକ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହି ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକାକୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ଗଞ୍ଜାମ ଗେଲେକ୍ଟି ମାଲିକଙ୍କ ନାମରେ ରୁଜୁ ହେଲା ଅପରାଧିକ ମାମଲା

ବେଆଇନ ଭାବେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିଲା



କିଏ କ୍ରୟ କରିଛନ୍ତି, ସେନେଇ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ବୁଝାପୁଝା ଏସିପି ତା. ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏମ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୋକାନ ମାଲିକଙ୍କ

Advertisement for 'ବାଉଁଶ' (Bauhis) featuring a portrait of a man and text describing a social welfare program. The text mentions a 90% interest-free loan for various purposes like education, health, and housing. It also lists the contact information for the program: OIPR-27004/13/0073/2324.

ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୨(ସମ୍ବିଧ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ, ଭୁବନେଶ୍ୱରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଦାଲତ ପରିସରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବାଣପୁର, କଟକ, ଚିଲିକା, ଟାଙ୍ଗୀ ଓ ବେଗୁନିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ରାମାୟଣ ଚୌକିଦାରୀ ମାମଲା, ତେଜ ବାଉନ୍ଦୁ, ମନ ରିକଭରି, ଗାଡ଼ିମୋଟର ଦୁର୍ଘଟଣା, ଶ୍ରମ ଓ ନିୟୁକ୍ତି, ଜଳ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍, ବୈବାହିକ ପାରିବାରିକ ମାମଲା, ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ, ରାଜସ୍ୱ, ଖାତରି ଓ ଦେଖାନା ମାମଲାଗୁଡ଼ିକ ଅପେକ୍ଷା ଅଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ପଞ୍ଜସ୍ତା କରାଯିବ।

ସେହିପରି କୋର୍ଟ କଚେରୀରେ ମକଦ୍ଦମା ନଥାଇ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରାକ୍ ମକଦ୍ଦମା ବ୍ୟାଙ୍କ ରଖି ଅନାଦେୟ, ଚେଲିଫୋର୍ଡ, ପାରିବାରିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜନପଦଯୋଗୀ ମାମଲା ମାନ ଉଭୟ ପକ୍ଷଙ୍କ ସହମତି କରୁଥିଲେ ଆପୋଷ ସମାଧାନ କରାଯିବ। ଯଦି ଜନସାଧାରଣ ଉକ୍ତ ଲୋକ ଅଦାଲତ ମାଧ୍ୟମରେ ଅଦାଲତରେ ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ମାମଲା ଅଥବା ମକଦ୍ଦମା ନ ଥାଇ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପ୍ରାକ୍-ମକଦ୍ଦମା ବା ବିବାଦର ସମାଧାନ କରାଯାଇପାରିବ। ତେବେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ନିକଟସ୍ଥ ଅଦାଲତ କିମ୍ବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଦାଲତ ପରିସରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଆଇନ ସେବା

ସହାୟକ ସଂସ୍ଥାରେ ନିଜ ନିଜର ଦରଖାସ୍ତ ଦେବା ସହ ମାମଲାର ସମାଧାନରେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ପ୍ରାଧିକରଣଙ୍କ ସଚିବ ସୌଦାମିନୀ ସିଂ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ମକଦ୍ଦମା, ବିବାଦର ସମାଧାନ ପାଇଁ କୌଣସି ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ। ଲୋକ ଅଦାଲତର ରାୟ ତୁରାନ୍ତ ଓ ବିଧି। ତେଣୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଚାଲୁଥିବା ମକଦ୍ଦମାର ସହଜ ସମାଧାନ, ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ଓ ସମୟ ଅପତୟ ରୋକିବା ପାଇଁ ଏହାକୁ ଏକ ସୁଯୋଗ ମନେ କରି ଜନସାଧାରଣ ନିକଟସ୍ଥ ଆଇନ ସେବା କମିଟି କିମ୍ବା ପ୍ରାଧିକରଣଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଶ୍ରୀମତୀ ସିଂ କହିଛନ୍ତି।

ଛତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନରେ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବିକ୍ରମ ପ୍ରସାନ୍ ୬ ମାସରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହାଲକୋର୍ଟ

କଟକ, ୧୯୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ଦୀର୍ଘ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ଛତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନରେ ୪ ଓ ୫ ନମ୍ବର ପ୍ଲାଟଫର୍ମକୁ ସଂଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ପୂର୍ବ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ଦାବି ହୋଇଆସୁଛି। ଏ ଦିଗରେ କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ରୁଜୁ ଜନସାଧାରଣ ମାମଲାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣହେବ ପକାଇଛନ୍ତି ହାଲକୋର୍ଟ। ଆସନ୍ତା ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ପୂର୍ବ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରିବାକୁ ହାଲକୋର୍ଟ ଆଜି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ବେହେରାଙ୍କ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚକ୍ରଧାରୀ ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ସଂଗମ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ ପୂର୍ବତନ ରେଳବାଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ହୋଇଥିଲା। ଛତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଅନୁତ ଭାରତ ସ୍ତେସନ ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୧୯୯୯ର ଓସାରର ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବିକ୍ରମ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପାଠରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ପୂର୍ବ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଗତ କାନ୍ଥୁଆରୀରେ ଟେଣ୍ଡର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆସନ୍ତା ମେ'ରୁ କାମ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପାଠରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା।

Advertisement for 'Chakrapur Railway Station' featuring a portrait of a man and text describing a social welfare program. The text mentions a 90% interest-free loan for various purposes like education, health, and housing. It also lists the contact information for the program: OIPR-10001/13/0186/2324.

ପୁରୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ): ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଛତିଶା ନିଯୋଗ ବୈଠକ। ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ନାଳାଦ୍ରି ଭକ୍ତନିବାସରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବୈଠକରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ସମର୍ଥ ବର୍ମା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବେ। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ନାଟ୍ୟମୟ ମରାମତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ନାଟ୍ୟମୟ ମୁଖ୍ୟ ବିମରେ ହୋଇଥିବା ଫାଟ ମରାମତି କିପରି କରାଯିବ, ତା' ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ। କାରଣ ଠାକୁରଙ୍କ ନାତିକାନ୍ତି ଏବଂ ଭକ୍ତଙ୍କ ଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟରେ ହିଁ ଏହି ମରାମତି ହେବ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଥିବାରୁ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ସୁଦ୍ଧା ନାଟ୍ୟମୟ ମରାମତି କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି ଏସଏଆଇ। ମୁଖ୍ୟ ବିମ ଫାଟ ପାଇଁ ନାଟ୍ୟମୟରେ ଭାରା ବନ୍ଧାଯିବ। ମୁଖ୍ୟ ବିମକୁ ତଳୁ ସଫାକରି ଦିଆଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୪ଟି ସେକ୍ସନଲେସ୍ ଶିଳ୍ପ ବିମ ଲଗାଯିବ। ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତୀତ ନାଟ୍ୟମୟର ପକେଟ୍ (ଠାଣା) ସୁଦ୍ଧିକର ମଧ୍ୟ ମରାମତି କରାଯିବ। ଖେଳିତ୍ ସମୟରେ ନିଆଁ ଝୁଲ ତଳେ ପଡ଼ିବ। ଏହି ସମୟରେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କିଛି ରହିବ, ତା' ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଏଥିରେ ଛତିଶା ନିଯୋଗ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତ ଏବଂ ପରିଚାଳନା କର୍ମିତ ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ।

କେନିଆରେ ଚାକିରି ଦେବାକୁ କହି ଠକେଇ: ୩ ଗିରଫ ୯୨ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ, ୨୦ ଟୁରିଷ୍ଟ ଭିସା ଜବତ

ବୁଢ଼ପୁର, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ): କେନିଆରେ ଚାକିରି କରାଇ ଦେବାକୁ କହି ଠକେଇ ଠକା ଠକେଇ ଅଭିଯୋଗରେ ବୁଢ଼ପୁର ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ୩ ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ବିଶାଖାପାଟଣା ଘୁମିପୋର୍ଟ ପୁଲିସ୍ ସେକ୍ସନ ବି.ସି. ରୋଡ୍ ଅଞ୍ଚଳର ସିଏଚ୍. ମୋହନ ରେଡ୍ଡୀ (୪୮), ଖାସିଗୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶାନ୍ତିନଗର ନିବାସୀ ପି. ସାମୁଏଲ୍ (୪୦) ଓ ଟି. ଡିଲେଶ୍‌ବର ରାଓ (୩୫)। ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ପୁଲିସ୍ ୯୨ଟି ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ଓ ୨୦ଟି ଟୁରିଷ୍ଟ ଭିସା ଜବତ କରିଥିବା ବୁଢ଼ପୁର ଏସ୍‌ପି ଡା. ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏମ୍. ସୁବନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ରେଡ୍ଡୀଙ୍କ ସମେତ ସାମୁଏଲ୍ ଓ ଡିଲେଶ୍‌ବରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ସାମୁଏଲ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ଗିରଫ କରି ସାମୁଏଲ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାରେ କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ଜବତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକୁ ଠକେଇ ଠକାରେ ହୋଇଥିବା ଯୁବକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ଯୁବକଙ୍କୁ କେନିଆରେ କୁଶଳା ଶ୍ରମିକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଇ ଦେବାକୁ ମୋହନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଦେଶ ଯିବା ପାଇଁ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଯୁବକମାନେ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପରେ ସେଠାକାର ଏକ କମ୍ପାନୀରେ

ବାବଦକୁ ଆଇ ୨୩୫୩ର ୫୦୦ ଲେଖାଏଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ବିଦେଶ ଯାଇ କାମ କରି ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର ଆଶାରେ ୨୦୦ଜଣ ଯୁବକ ମୋଟ ୯ ଲକ୍ଷ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ମୋହନଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ। ୯ ଲକ୍ଷ ମଧ୍ୟରୁ ୮ ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅନଲାଇନରେ ଓ ଅବଶିଷ୍ଟ ୧ ଲକ୍ଷ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନଗଦ ଆକାରରେ ମୋହନ ନେଇଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ପରେ ମୋହନ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ବଦଳରେ କେନିଆର ଟୁରିଷ୍ଟ ଭିସା ଦେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ଯୁବକମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାକୁ କେନିଆରେ



ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲା ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ଥାନା ପୁଲିସ୍

ସୁବନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଖଲିକୋଟ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲକ୍ଷ୍ମକେଶର ପେଣ୍ଡରାପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମର ପ୍ରଭାତ ଦଳେଇଙ୍କ ଭଳି ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ଜଣ ବେକାର ଯୁବକ କାମ ଅନୁଷ୍ଠାଣରେ ଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବିଶାଖାପାଟଣା ଘୁମିପୋର୍ଟ ପୁଲିସ୍ ସେକ୍ସନ ବି.ସି. ରୋଡ୍ ଅଞ୍ଚଳ ନିବାସୀ ପି. ସାମୁଏଲ୍ ଥାନାରେ କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଥିଲେ। ଏସ୍‌ପିଙ୍କ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସିଏଚ୍. ମୋହନ

ନିଯୁକ୍ତ ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅପର ଲେଟର ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ସେଠାରେ ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଦେବାକୁ ମୋହନ ଦାବି କରିଥିଲେ। ମୋହନ ସମସ୍ତ ଚାକିରି ଆଶାୟୀ ଯୁବକଙ୍କୁ ବୁଢ଼ପୁର ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ମମତା ଗେଷ୍ଟହାଉସ୍‌କୁ ଡାକି ସେଠାରେ ଅପର ଲେଟରରେ ଦସ୍ତଖତ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ପରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ବିମାନ ଟିକେଟ୍

ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ମିଳିବ ବୋଲି ମୋହନ କହିଥିଲେ। ଯଦି ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ନମିଳେ, ତେବେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଟୋରାଇ ଦେବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ମୋହନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଟଙ୍କା ନେବାର କିଛି ଦିନ ପରେ ବିମାନ ଟିକେଟ୍ କଥା ପଚାରିବାକୁ ମୋହନ ଦିନ ଗଡ଼ାଇ ଚାଲିଥିଲେ। ପରେ ଯୁବକମାନଙ୍କ ଫୋନ୍ ରଠାଇ ନଥିଲେ। ଯୁବକମାନେ ଠକେଇ ଠକା ହୋଇଥିବା ଜାଣିବା ପରେ ଗତ ୫ ତାରିଖରେ ସେମାନେ ବୁଢ଼ପୁର ଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ଭେଟି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରିଥିଲେ।

'ଡେସ୍‌ନେସନ୍ ଡେଡି'ରେ ପଡ଼ିବ ହାତଗଣ୍ଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨ (ସମ୍ବିଧ): ଏଣିକି ରାଜ୍ୟରେ ହେବ ଡେସ୍‌ନେସନ୍ ଡେଡି। ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟଭରା ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶରେ ପଡ଼ିବ ହାତଗଣ୍ଠି। ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଡେଡି ପୁଅନି କରାଯିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭ଟି ସ୍ଥାନକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ। କୋଣାର୍କ, ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ପୁରୀ, ହାରାକୁଦ, ସାତକୋଶିଆ, ଭିତରକନିକା, ସୋନାପୁର ଆଦି ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଡେଡି ଡେସ୍‌ନେସନ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ତାଲିକାରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଯୋଡ଼ାଯିବ। ଏହାସହ ଏହି ଡେସ୍‌ନେସନ୍‌ରେ ସାମିଲ ହେବ ରାଜନିଆସ। ରାଜକାୟ ଭଙ୍ଗରେ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟତା ନାହିଁ ବାଧ୍ୟତା କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ। ଯାହା ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଏକ ନୂଆ ଦିଶା ଆଣିବେବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଜ୍ୟର ୭ଟି ସ୍ଥାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଇକୋ-ରିଡିବୁଲ୍ ଏହା କରାଯିବାର ଯୋଜନା ହୋଇଛି।

ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ସହ ଡେଡି ପୁଅନି କରାଯିବ।

ନକ୍ସେମ୍‌ରୁ ଇକୋ-ରିଡିବୁଲ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରେ। ଶେଷ କିମ୍ବା ମାର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥାଏ। ତେବେ ଇକୋ-ରିଡିବୁଲ୍ ଚାଲିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପରିସରରେ ଡେଡି ପୁଅନି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ। ଇକୋ-ରିଡିବୁଲ୍ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷତମାନ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ। ଏଠାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ ହେବ ବିବାହ ମଣ୍ଡପ। ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାଜସଜ୍ଜା ସାଙ୍ଗକୁ ରହିବ ପାରମ୍ପରିକ ଖାଦ୍ୟ ମେନୁ। ଯଦି



ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭ ଇକୋ-ରିଡିବୁଲ୍ ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନଟ ସାମିଲ ହେବ ରାଜନିଆସ ଡେଡି

କେହି ନିଜ ପସନ୍ଦର ଡେଡି ପୁଅନି କିମ୍ବା ତାହା ଡେକୋରେସନ୍ କରାଇବାକୁ ଚାହଁବେ, ସେ ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ

ହେବ। ଏହି ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବ ରାଜନିଆସ। ଏହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବ। ଏହି ସମସ୍ତ ରାଜନିଆସ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି। ଏହାକୁ ଆଉ ପାଦେ ଆଗେଇ ନେବାକୁ ସହାୟକ ହେବ ରାଜନିଆସ ଡେଡି। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜନିଆସର ସହ ରହଣୀ ସାଙ୍ଗକୁ ରାଜନିଆସର ମଜା ନେଉଛନ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟଟକ। ଏହାକୁ ଆହୁରି ଆଗକୁ ନେବାକୁ ଏଠାରେ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଯୋଜନା ରଖିଛି। ଏଠାରେ ରାଜକାୟ ଶୈଳୀରେ ହାତଗଣ୍ଠି ପଡ଼ିବ।

DSPL-677

ରାଜ୍ୟର ୯୨ ଲକ୍ଷ
ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀ ପରିବାରକୁ
ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ପରିବାର ପିଛା,
୧୦୦୦ ଟଙ୍କା
ଜୀବିକା ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନର
ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || ସକାଳ ୧୦ଟା
ଦରଦାମ ବୁଦ୍ଧିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି, ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରୟ କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବା ନିମନ୍ତେ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବଦା ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ । ଜନମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଆସନ୍ତୁ ସର୍ବଦା ତତ୍ପର ହେବା ଆଉ ଗର୍ବରେ କହିବା
“ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା”



■ ପୁରୀ, ୧୯ 1୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଉତ୍କଳ ଅଣାଯାଇ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗର ଅନୁକୂଳିତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ସୋମବାର ୭ ଜିଲ୍ଲାର ୯, ୯୮୦ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ବୁଲିଛନ୍ତି । ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲାର ୬୫ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୯ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୩୪୦ ଜଣ, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ୭୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୯ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୫୨୦ଜଣ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ୧୪୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୨ଟି ବସ୍ରେ ୨, ୮୦୦ ଜଣ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୧୮ଟି ଓଡ଼ିଶା ୮ଟି ବସ୍ରେ ୩୨୦ ଜଣ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ୫୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୩ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୦୪୦ ଜଣ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୬୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୩୧ଟି

ବସ୍ରେ ୧, ୪୦୦ ଜଣ, କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ୬୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୩୪ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୫୨୦ ଜଣ ଏହିପରି ମୋଟ ୯, ୯୮୦ ଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବସ୍ରେ ଆସି ସମଗ୍ର ପାର୍କରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ଫିଡର ବସ୍ରେ ଉତ୍କଳମାନେ ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ପିଲିଗ୍ରମ ସେଣ୍ଟର (କେବିପିସି)ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପରେ ଶ୍ରୀଦାଣ୍ଡ ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ କରି ବିନ୍ଦ୍ୟ ଅନୁକୂଳିତ ସାଜଣିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ସମଗ୍ର ପାର୍କରେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରେ ଭୋଜନ କରିଥିଲେ ।



DSPL-674

ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ସମାବେଶ ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ ୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪



“ରାଜ୍ୟରେ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱ ଭାବେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ଜମିର ଦଖଲକାରୀଙ୍କୁ ସେହି ଜମି ଉପରେ ସ୍ଥିତିବାନ ସ୍ୱତ୍ୱର ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ଏକ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ପଦକ୍ଷେପ ।”

- ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଭୂସଂସ୍କାର ଆଇନ, ୧୯୬୦ର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି ।
- ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ୨.୫୪ ଲକ୍ଷ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ।
- ସିକିମ୍ ଚାଷୀମାନେ ତାଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଜମି ଉପରେ ସ୍ୱାୟତ୍ତ, ବ୍ୟାପକ ଓ ହସ୍ତାନ୍ତର ଯୋଗ୍ୟ ଅଧିକାର ପାଇବେ ।

ଆଇନର ଦ୍ୱେଲ୍ ସଂଶୋଧନ
ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଚା ବଢ଼ାଇ

ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରହାଗାର ଅଭିଯାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ହେବ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାରକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପାଠାଗାରର ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ।



- ରୂପାନ୍ତରଣକାରଣର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
• ବାପୁଜୀନଗରରେ ସହକର୍ତ୍ତା ଭାମିନୀର ପାଠାଗାର ଉଦ୍ଘାଟିତ
• ଏକାଧାରରେ ପାଞ୍ଚଶହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପଢ଼ିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା
• ଡିଜିଟାଲିଜେସନ୍ କରାଯିବ ଗ୍ରହାଗାରର ସମସ୍ତ ପୁସ୍ତକ
• ଖୋଲିବ ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଫେ ଓ ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର

ଶୁଣିଥିଲେ, ଓ ରୂପାନ୍ତରଣର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ସାର୍ବଭୂମି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିବନ୍ଧିତାର ପ୍ରତୀକ ଭାବରେ ପରିଚିତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାର ୧୯୫୯ ମସିହାରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଥମ ପଞ୍ଚବାର୍ଷିକ ଯୋଜନା ସମୟରେ କର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା।

ସଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟ ପାଇଁ ଜଣାଶୁଣା ଏହି ଗ୍ରହାଗାରର ଉପଲବ୍ଧତା ଏବଂ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀକୁ ପୁସ୍ତକ ପଠନ ପାଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରେରଣା ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି।

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୁସ୍ତକ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବାର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲାଇବ୍ରେରୀ ସେବାଗୁଡ଼ିକର ଉପଲବ୍ଧତା ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ ଦ୍ୱାରା ରାଜଧାନୀର ବାପୁଜୀନଗରରେ ଥିବା ସହକର୍ତ୍ତା ଭାମିନୀର ପାଠାଗାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଉଦ୍ଘାଟନ ଅପେକ୍ଷାରେ ୧୩୩ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଭ୍ୟାନୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ପାଣ୍ଡୁପାଳକଙ୍କୁ ନିଜ ଘର ପାଖରେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବାର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଥିଲା।

ପି ସଞ୍ଜୀବ ପାତ୍ର ବିଜେଡି ନଗର ସଭାପତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ପି ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କୁ ଜି. ଉଦୟଶିରୀ ଏନଏସି ପାଇଁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ନଗର ସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ଆକିର ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ: ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ।
ବୃଷ: ଘରକୁ ନୂଆ ଜିନିଷ ଆଣିବେ। ଭାବିଚିନ୍ତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ।
ମିଥୁନ: ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ।
କର୍କଟ: ମାଂସପେଟା ଯତ୍ନ ସହ ଅନୁଭବ କରିବେ।
ସିଂହ: ଦିନଟି ହସଖୁସିରେ କଟିବ।
କନ୍ୟା: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
ରୁକ୍ଷ: ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ହେବ।
ବିଛା: ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ।
ଧନୁ: ଯୋଜନାମୁତାବକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ।
ମକର: ଆଶୁଗଣ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ।
କୁମ୍ଭ: ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ବେଲପୁତ୍ର ଅର୍ପଣ କରିବେ।
ମୀନ: ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେବ।

ଉଦ୍ଘାଟିତ ହେଲା କିସ୍-ବୌଦ୍ଧ ସ୍କୁଲ ଶାଖା

୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ହସ୍ପିଟାଲର ଭୂମି ପୂଜନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ବୌଦ୍ଧ/ହରଭଙ୍ଗା, ୧୯/୧୨ (ସମିଧ): କନ୍ଧମାଳ ସଂସଦ ଅତ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତଙ୍କ ପ୍ରୟାସରେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଲୁଣିବାହାଲଠାରେ କଳିଙ୍ଗ ଇନ୍ଦ୍ରିୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ସୋସିଆଲ୍ ସାଇନ୍ସେସ୍ (କିସ୍)- ବୌଦ୍ଧ ଝରାଙ୍ଗା ମାଧ୍ୟମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ ଓ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ହସ୍ପିଟାଲର ଭୂମିପୂଜନ ସୋପାନର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅଗ୍ରଗତି କରିବ। ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ କିସ୍ ଓ କିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା କନ୍ଧମାଳ ସଂସଦ ଅତ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତ କହିଲେ, ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାର ଗରିବ (ବିପିଏଲ୍) ବର୍ଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କିସ୍-ବୌଦ୍ଧ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ସଂସଦଙ୍କ ପ୍ରୟାସ କ୍ରମେ ଲୁଣିବାହାଲଠାରେ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ସ୍ୱପ୍ନ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ହସ୍ପିଟାଲ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ଗଜପତିରେ ଭୂ-ସ୍ଥଳନ ମୁକାବିଲାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଅମ୍ବିତା ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାପାଠନ ସହିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବୁଝାମଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ବନ୍ୟା ବାତ୍ୟା ସମୟରେ ଭୂସ୍ଥଳନ ମୁକାବିଲା ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ଏହି ଆଶଙ୍କା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

କେନ୍ଦ୍ରରେ ସ୍ଥିତି ଯାଞ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାପାଠନ ପକ୍ଷରୁ ଡଃ ମନାସା ଭି.ରମେଶ, ଡଃ ସୁଦେଶା କେ. ଝାଧାସିନ୍ ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବା ସହ ଭୂ-ସ୍ଥଳନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

କେବିକେରେ ଅଧିକ ବାଲ୍ୟବିବାହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨ (ସମିଧ): ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ରାଜ୍ୟରେ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ତେବେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ନାବାଳିକଙ୍କ ବିବାହ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଉଛି।

ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ହୋଇନାହିଁ। କାତାୟ ପରିବାର କଳ୍ୟାଣ ସାମ୍ବଲ ରିପୋର୍ଟ-୫ ଅନୁସାରେ, ରାଜ୍ୟର ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୮ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୧୪.୫% ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ୨୧.୬% ନାବାଳିକା ବିବାହ ହୋଇଥିଲା।

ବିବାହ ପ୍ରଚଳାଭଳି ଦେଖାଇ ଅପରାଧ କରିବା ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଆଇନରେ ୧୨୧୬ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ହେଉଛି, ଏକଦା ସର୍ବାଧିକ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ହେଉଥିବା ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ବାଲ୍ୟ ବିବାହଶୂନ୍ୟ ଆଖ୍ୟା ପାଇଛି।

- ଦୁଇ ଜିଲ୍ଲା ହୋଇଛି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାଲ୍ୟ ବିବାହମୁକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା
• କାମ ଦେଉଛି 'ଅସିକା'



ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ...

ଗାଁରେ ଗାଁରେ...

ନେବା ଚାଖୁଳା ମାଟ୍ରିକ୍ସ ସହିତ ଯୋଡ଼ିବା ମା'ମାନେ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମାତ୍ର ୫ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟରେ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆସିବା କରିପାରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କିଛି ଭାବେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ଆଣିଛନ୍ତି ତାହା ଉପରେମତ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଛତିଶଗଡ଼, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଗୁଜରାଟ ଓ ଗୋଆ ଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ରାଜପଥ ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନେକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ବିକାଶର ମୁଖ୍ୟଶାଳା... କେବଳ ମହିଳା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଉଦ୍ୟୋଗର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ହେବ ନାହିଁ, ସହରା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରକାର ଯୋଗଦେଇ ପରିଣତ ହେବ।

୨୫ ଓ ଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବଦଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ୧୨(ସମିପ): ଆଜି ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପର ଭାଗରୁ ଏକ ଅଧିକ ବଦଳି କରିଛନ୍ତି। ମୋଟ ୨୫ଜଣ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବଦଳି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷେପ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର...

ଡ଼ାମା, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଖରିଦନ ବ୍ୟାରେଜ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ଉପର ଲାଈ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଭିତ୍ତିଭୂମି ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

୩୬୦ ଟପିଲା...

ରବିବାର ରାଜ୍ୟର ୪ ଜିଲ୍ଲାର ଚାପମାତ୍ରା ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ଛୁଇଁଥିବା ବେଳେ ସୋମବାର ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚାପମାତ୍ରା ୩୬ ଡିଗ୍ରୀ ପାରୁ କରିଛି।

ପୁଣି ଜଣେ...

ପ୍ରାପ୍ତକାଳ ଭିତ୍ତି ଏହାଭଳି ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଦକ୍ଷତା ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ସରକାରୀ ଘରୋଇ ଭାଗାଦାରିରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ରହିଛି।

ପ୍ରାପ୍ତକାଳ ଭିତ୍ତି ଏହାଭଳି ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଦକ୍ଷତା ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ସରକାରୀ ଘରୋଇ ଭାଗାଦାରିରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ରହିଛି।

SALE Booking Open 2/3 BHK Flat Bphl Krishna, Bharatpur, Bphl Rudra in front of CET. College, Ghatikia, Bphl SB Homes, Ghatikia, Ready for Possession Aastha Highway South & North, Dhauli Chhak, BBSR. Contact- Bhavishya Homes Pvt Ltd. Ph.: 9437015112

AFFIDAVIT I, Jhabarmal Dugar, S/o- Late Manmal Doogar, Resident of Baba Ramdev Road, Ward No-13, Sardar Shahar, Dist-Churu, Pin-331403, Rajsthan declare by this affidavit No.5118, Dt.19/02/2024, that now onwards I shall be known as JABAR MAL DOOGAR for all future purposes.

ଜୁଲାଇ ୭ରେ...

କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯାଇଛି। ୨୦୨୪-୨୫ ବର୍ଷର ପ୍ରମୁଖ ପର୍ବପର୍ବାଣି ମଧ୍ୟରେ ଏପ୍ରିଲ ୧୪ରେ ମହାବିଷୁବ ସଂକ୍ରାନ୍ତି, ମେ ୧୦ରେ ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଓ ଚନ୍ଦନ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ, ମେ ୨୨ରେ ବୃହସ୍ପତି ଜନ୍ମ, ଜୁଲାଇ ୧୧ରେ ହେରାପଞ୍ଚମୀ, ଜୁଲାଇ ୧୪ରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ଦର୍ଶନ, ଜୁଲାଇ ୧୮ରେ ଅଧାରପଣା, ଜୁଲାଇ ୧୯ରେ ନାକାଦ୍ୱିବେଳେ କରିବେ ମହାପ୍ରଭୁ।

AFFIDAVIT

I, Gitanjali Sahoo, W/o- Sanatan Sahoo, resident of At: LIG-100, Brit Colony, Ps-Nayapalli, Bhubaneswar, Dist-Khurda, Pin-751012, Odisha declare by this affidavit No.312, dated- 17/02/2024 that now onwards I shall be known as GITANJALI NANDI for all future purposes.

AFFIDAVIT

I, Kshiroda Chandra Nath, S/o-Udaya Nath, resident of At- Flat No. 6CB, Mani Tribhuban, Raghunathpur, Patia, Ps-Infocity, Bhubaneswar, Dist-Khurda, Pin- 751024, Odisha declare by this affidavit No.316, dated- 18/02/2024 that now onwards I shall be known as KHIROD NATH for all future purposes.

ରୂପାନ୍ତରଣ କେବଳ...

ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ରାଜ୍ୟର ଦୀର୍ଘସମୟ ବିକାଶ ତଥା ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ଏକ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ହେବ। ପ୍ରମୁଖ ଶିଳ୍ପ ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶଦାରମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ଭବିଷ୍ୟତର ମାନବ ସମ୍ବଳ ଲାଗି ଅଧାର ସମ୍ପାଦନା ତଥା ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଅଧିକ ସମୃଦ୍ଧି ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା (କୃ-ଅର୍ଚନ ଉପବିଭାଗ) ନୋଟିସ୍ ନଂ ୦୧ ତାରିଖ: ୦୩ ୦୨ ୨୦୨୪

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, PUBLIC HEALTH DIVISION, RAYAGADA. e-mail:- eephd.rgda.od@nic.in, eephdrgda@gmail.com

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, PUBLIC HEALTH DIVISION, RAYAGADA. e-mail:- eephd.rgda.od@nic.in, eephdrgda@gmail.com

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, PUBLIC HEALTH ODISHA, BHUBAN ESWAR NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-PROCUREMENT

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, PUBLIC HEALTH ODISHA, BHUBAN ESWAR NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-PROCUREMENT

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, CENTRAL RURAL WORKS CIRCLE, BHUBANESWAR No. 922 / Date 13.02.2024

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, JAJPUR 'E' PROCUREMENT NOTICE No. Tender Online 33 JJPT of 2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA A-1546 e-Procurement Notice Online Tender BID Identification No. SEMIDBNJ-05/2023-24

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, BOUDH GOVERNMENT OF ODISHA e-Procurement Notice

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, CENTRAL RURAL WORKS CIRCLE, BHUBANESWAR



■ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରୁ ଶରଦ ନିରାଶ

ଇସିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ସ୍ଥଗିତାଦେଶକୁ ନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଏନସିପିର ଦଳୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଚିହ୍ନିତ ନେତ୍ର ପ୍ରଥମେ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ ଠାରୁ ନିରାଶ ହେବା ପରେ ଏବେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରୁ ବି ଏନସିପି ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶରଦ ପାଞ୍ଚାଲଙ୍କ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଅଜିତ ପାଞ୍ଚାଲ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ପ୍ରକୃତ ଏନସିପି ବୋଲି ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଇବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ପାଞ୍ଚାଲଙ୍କ ଆବେଦନ ଉପରେ ବିଚାର କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆଗ୍ରହୀ ଥିବା କହିଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଅଜିତ ପାଞ୍ଚାଲ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗକୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରି ୨ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଜବାବ ମାଗିଛନ୍ତି ।



■ ନଭଲନିକ ପଦ୍ମାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ

'ପୁଟିନ ମୋ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି'

ମସ୍କୋ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ରୁଷର ବିରୋଧୀ ନେତା ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁଟିନଙ୍କ କନ୍ୟା ସମାଲୋଚକ ଥିବା ଏକେନ୍ଦ୍ରି ନଭଲନିକ ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଜେଲରେ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ଘଟଣା ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ନଭଲନିକ



ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ଆମେରିକା ସମେତ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ଏହାରି ଭିତରେ ନଭଲନିକ ବିଧବା ପତ୍ନୀ ଯୁକ୍ତିଆ ରୁଷ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁଟିନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ହତ୍ୟା କରିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି । ଏକେନ୍ଦ୍ରି ନଭଲନିକ ବିଧବା ପତ୍ନୀ ସୋମବାର କହିଛନ୍ତି ଯେ ରୁଷ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁଟିନ ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଏକ ଭିଡ଼ିଓରେ ଯୁକ୍ତି ଉପସ୍ଥାପନ କରି, ପୁଟିନ ମୋ ସାମାଜିକ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ।

ଆପଗାନ୍ନିଷ୍ଠାନରେ ଭୃଷ୍ଟଲନ; ୨୫ ମୃତ



କାବୁଲ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆପଗାନ୍ନିଷ୍ଠାନରେ ନୂରିଷ୍ଠାନ ପ୍ରଦେଶରେ ସୋମବାର ଭୃଷ୍ଟଲନ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରାୟ ୨୫ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ୨୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ବି ବହୁ ଲୋକ ମାଟି ତଳେ ପୋତି ହୋଇ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ତାଲିବାନ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମୁଖ୍ୟ ମହମ୍ମଦ ଅବଦୁଲ୍ଲା ଜାନ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେବା ସହିତ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେତୁ ନୁରଗରାମ ଜିଲ୍ଲାର ନାକାଲା ଗ୍ରାମରେ ବହୁ ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୃଷ୍ଟଲନ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ବହୁ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହିତ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷତି ହୋଇଛି । ସଂପୃକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବହୁ ଘର ମାଟିରେ ମିଶିଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ନୂଆ ଦଳ ଗଢ଼ିଲେ ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରସାଦ

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବଙ୍କ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିବାରୋ ଲାଗିଛି । ନିକଟରେ ଦଳରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରସାଦ ଗୌର୍ବ୍ୟ ନୂଆ



ଦଳ ଗଠନ କରିଥିବା ସୋମବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । 'ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଶୋଷିତ ସମାଜ ପାର୍ଟି' ନାମରେ ତାଙ୍କ ଦଳ ନାମିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୋସିଆଲ ନିତିଆ ଜରିଆରେ ସେ ତାଙ୍କ ଦଳର ପତାକା ଲଞ୍ଚ କରିଛନ୍ତି । ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରସାଦ ଆସନ୍ତା ୨୨ ତାରିଖରେ ଦିଲ୍ଲୀ ତଳକଟୋରା ସ୍ନାତ୍ତମଣ୍ଡଳରେ ଏକ ରାଲିକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବେ ବୋଲି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି । ସେହି ଦିନ ହିଁ ସେ ନିଜ ନୂଆ ଦଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରସାଦ ଅଖିଳେଶଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିବା ସହିତ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ବ୍ୟାପାରକୁ ନେଇ ନକାରାତ୍ମକ ବିଶ୍ୱା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ମେୟର ନିର୍ବାଚନ ମାମଲା

'ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଦଣ୍ଡିତ ହେବା ଜରୁରୀ'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି)

ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ମେୟର ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେବା ସହ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରତି କଠୋର ମନୋଭାବ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ମେୟର ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ୮ ବାଲଟ ପେପରକୁ ଜାଣିଶୁଣି ନାକଚ କରିଦିଆଯାଇଥିବା ସଂପୃକ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ସାକାର କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଚାଲିବା ସହିତ ସେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବା ଦରକାର ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଏହି ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ପୁଣି ପୁରାଇଥିବାରୁ ଏହା ଏକ ଜଘନ୍ୟ ବ୍ୟାପାର ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ବାଲଟ ପେପରକୁ ନେଇ କରାଯାଇଥିବା ହେରପେର ସମ୍ପର୍କରେ

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିଜେ ଯାଞ୍ଚ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ନାକଚ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ବାଲଟ ପେପର ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ବେଳର ଭିଡ଼ିଓ ଭୁରଞ୍ଜ କୋର୍ଟରେ ଜମା



କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ପଞ୍ଚାବ ଓ ହରିୟାଣା ହାଇକୋର୍ଟର ଜଣେ ନ୍ୟାୟିକ ଅଧିକାରୀ ବାଲଟ ପେପର ଏବଂ ମତାଦାନ ସମୟର ଭିଡ଼ିଓ ଏଗ୍ରହ କରିବାକୁ କୋର୍ଟ

କହିଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ସଂପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁରୁଷା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ହାଇକୋର୍ଟ ରେକର୍ଡ଼ରୁ ଜେନେରାଲକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ମେୟର ନିର୍ବାଚନ

ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ଅନାଲ ନିଜ ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିବା ପରେ ମେୟର ପଦବାରୁ ମନୋଜ ସୋନକାର ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ କିନ୍ତୁ ଏହା ପରେ ପରେ ଆପ୍ତ ଚିନ୍ତା କାରଣସିଲର ନିଜ ଦଳ ଛାଡ଼ି ବିଜେପିକୁ ଡିଆଁମାରିଛନ୍ତି ।

କିନ୍ତୁ ଏହି ବିଷୟକୁ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରିନାହାନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନରେ ଘୋଡ଼ା ବେପାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଚିତ୍କାରକ ବୋଲି ଏହି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରୁଥିବା ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତାକାଲି ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପୁଣି ଥରେ ଶୁଣାଣି କରିବାକୁ କୋର୍ଟ କହିଥିଲା ବେଳେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଅନିଲ ମାସିହଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ହାଜର ହେବାକୁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

- ଘୋଡ଼ା ବେପାର ଗଣ୍ଡାର ମାମଲା
- ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ବାଲଟ ପେପର ମଗାଇଲେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ

ବେଳେ ୮ ବି ବାଲଟ ପେପରରେ ଏକ ସଂପୃକ୍ତ ଲଗାଇ ଏସ୍ପିକୁ ନାକଚ କରିଦେଇଥିବା କଥା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଅନାଲ ମାସିହ ମାଟି ଦେଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ କୌଣସି ନିର୍ବାଚନ

ସନ୍ଦେଶଖାଲି ମାମଲାରେ ସିବିଆଇ ଯାଞ୍ଚକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଦକ୍ଷ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ସିବିଆଇର ସନ୍ଦେଶଖାଲି ମାମଲାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ମାମଲାକୁ ନେଇ ଏସ୍ପିଆଇଟି କିମ୍ବା ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । କର୍ମସୂଚିବି ନାଗରଠା ଓ ଜଷ୍ଟିସ ଅଗଷ୍ଟିନ ଜର୍ଜ ମସିହଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଘଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି ଯେ, 'ଏହି ମାମଲାକୁ ମଣିପୁର ସହ ହୁଳନ କରନାହିଁ' କୋଲକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ନିଜେ ଏହି ମାମଲାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଛନ୍ତି । ହାଇକୋର୍ଟ ଘଟଣାର ସ୍ଥିତି ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ତରରେ ଏସ୍ପିଆଇଟି ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ସମର୍ଥ । ତେଣୁ ଆବେଦନକାରୀ

ହାଇକୋର୍ଟର ହାରସ୍ତ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଏହି ରାୟ ପରେ ଆବେଦନକାରୀ ନିଜ ଆବେଦନ ଫେରାଇ ନେଇଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ସନ୍ଦେଶଖାଲି ମାମଲାରେ ସିବିଆଇ କିମ୍ବା ଏସ୍ପିଆଇଟି ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଆଇନଜୀବୀ ଆଲୋକ ଶ୍ରୀବାସୁଦେବ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ । ନିରପେକ୍ଷ ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ସିବିଆଇର ବାହାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ସେ ନିଜ ଆବେଦନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ମଣିପୁର ଭଳି ଏହି ମାମଲାରେ ବିନି ଜଣ ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ ଜଜ୍ଜଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ ।

୨୧ରୁ 'ଦିଲ୍ଲୀ ଚଲୋ' ଅଭିଯାନ

କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ୧୨ ଦିନ ଦାବି ପୂରଣ ନେଇ ପଞ୍ଚାବ-ହରିୟାଣା ଶସ୍ତ୍ର ସାମାଜିକ ହଜାର ହଜାର ଚାଷୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି । ବିଶେଷକରି ଏମସିପି ଗ୍ୟାରେଟି ଆଇନ ଆଣିବାକୁ ବହୁ ଚାଷୀ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଏହିକ୍ରମରେ ଚାଷୀନେତାଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସହ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଗତକାଲି ବିକଳମୂର୍ତ୍ତି ରାଠିରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏମସିପିକୁ ନେଇ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଚାଷୀମାନେ ପ୍ରାୟ ୨୩ଟି ଶସ୍ୟ ଉପରେ ଏମସିପି ଗ୍ୟାରେଟି ଦାବି କରିଥିଲେ ହେଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆସନ୍ତା ୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ମକା, କପା, ତାଲି ଜାତୀୟ ପଫଲ ଭଳି କିଛି ପଫଲ ଉପରେ ଏମସିପି ଗ୍ୟାରେଟି ଦେବାକୁ ସହମତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ନେଇ ସୋମବାର ସକାଳେ ଚାଷୀ ସଂଗଠନ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସହମତ ହେବାରୁ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଚାଷୀନେତାମାନେ

ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । କେବଳ ୩/୪ଟି ନୁହେଁ, ଯେଉଁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏମସିପି ଉପରେ ଏମସିପି ଗ୍ୟାରେଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରିବେ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ଆସନ୍ତା ୨୧ ତାରିଖରେ 'ଦିଲ୍ଲୀ ଚଲୋ' ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଚାଷୀ ନେତା କହିଛନ୍ତି । ପଫଲ ଆମକୁ ସ୍ଥିତି ଆହୁରି ଜଟିଳ ହେବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କା ଦେଖାଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସ୍ତାବ ପରେ କୃଷକ ଆନ୍ଦୋଳନ କିଛିଟା ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିବା ସହିତ କୃଷକ ନେତାଙ୍କ ମନରେ ଖୁସି ଦେଖାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସହମତ ହେବାକୁ ଓଲଟପାଲଟ ହୋଇଯାଇଛି । ଚାଷୀମାନେ ଦିଲ୍ଲୀ ଅଭିଯାନକୁ ଜୋରଦାର କରିବାକୁ ହୁଙ୍କାର ଦେଇଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପଞ୍ଚାବ ଏବଂ ହରିଆଣାର ଚାଷୀ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ ଆଦିରୁ ଚାଷୀ ସାମିଲ ହେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।



ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କୁ ମୋଦାକ ନିଶାଣ ସୁଦାମା ଆଜି କୃଷକଙ୍କୁ ଚାଉଳଭଜା ଦେଇଥିଲେ ମକଦ୍ଦମା ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଆନ୍ତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କଳଙ୍କା ଅବତାର ଧାମ ମନ୍ଦିରର ଶିଳାନାମା କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି କହିଛନ୍ତି, ଦେଶରେ ୨୨ କାରୁଆରା (ରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା) ପରଠାରୁ ନୂଆ ଯୁଗ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି ଧାମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେଲେ ଏହା ଭାରତୀୟ ଧାର୍ମିକ ବିଶ୍ୱାସର ଆଉ ଏକ ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । କଂଗ୍ରେସର

ପୂର୍ବତନ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରମୋଦ କୁମ୍ଭମ୍ଭଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କଳଙ୍କା ଧାମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଆମନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷା କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆସିଥିଲେ । ମୋଦୀ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାରୁ ନିଜର କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ନେଇ ଦେଇଆସାନ୍ତେ ତେବେ ବି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ କଥା ପହଞ୍ଚିଥାଆନ୍ତା । ଆଉ କୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ରାୟ ଦେଇ ପଚାରିଥାଆନ୍ତେ ଯେ, ସୁଦାମା କାହିଁକି କୃଷକ ଚାଉଳ ଭଜା ଦେଲେ ବୋଲି ।

ମୋଦୀ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରମୋଦ ଭଲ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ସେ ମୋତେ ଅନ୍ୟ କିଛି ଦେଇ ନାହାନ୍ତି । ନଚେତ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରରେ ଭିନ୍ନ କଥା ଉଠିଥାଆନ୍ତା । ଏହିକ୍ରମରେ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଆଜି ଯଦି ଭକ୍ତ ସୁଦାମା କୃଷକ ପାଇଁ ଚାଉଳଭଜା ନେଇ ଦେଇଆସାନ୍ତେ ତେବେ ବି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ କଥା ପହଞ୍ଚିଥାଆନ୍ତା । ଆଉ କୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ରାୟ ଦେଇ ପଚାରିଥାଆନ୍ତେ ଯେ, ସୁଦାମା କାହିଁକି କୃଷକ ଚାଉଳ ଭଜା ଦେଲେ ବୋଲି ।

ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ପରେ ହିଁ ରାହୁଲଙ୍କ ଯାତ୍ରାରେ ଯୋଗଦେବ ଏସପି

କଂଗ୍ରେସକୁ ୧୫ ଆସନ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଅଖିଳେଶ ସହମତ

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) କଂଗ୍ରେସ ସହ ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହେବା ପରେ ହିଁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଭାରତ ଯୋତା ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରାରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସପି) ଯୋଗ ଦେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଦଳୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ । ସମ୍ବନ୍ଧ ସରବରାହ ସଂସ୍ଥା ଏବଂ ଆଇଜିଏସ୍ ଏସପି ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ କହିଛନ୍ତି । ଆସନ ବନ୍ଧନ କଂଗ୍ରେସ ସହ ତାଙ୍କ ଦଳର ଆଲୋଚନାରେ ଅଗ୍ରଗତି ଘଟିଛି ଏବଂ ଉଭୟ ଦଳ ଚାହୁଁଥିବା ଆସନ ତାଲିକା ପରସ୍ପରକୁ ଦେଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଇଣ୍ଡିଆନୁଡ଼େକ୍ଟୁ ଦେଇଥିବା ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଅଖିଳେଶ କହିଥିଲେ ଯେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆସନ ପାଇଁ ଅତି ବସୁଥିବାରୁ ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହେବାରେ ବିକଳ୍ପ ହେଉଛି । ଆସନବନ୍ଧନ

ନେଇ ଅଖିଳେଶ, ରାହୁଲ, ପ୍ରିୟଙ୍କା ଓ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟରୋଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲୁରହିଛି ଓ ଏଯାବ ଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ପହଞ୍ଚିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ପୂର୍ବରୁ ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ପରେ ହିଁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଭାରତ ଯୋତା ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରାରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସପି) ଯୋଗ ଦେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଦଳୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ । ସମ୍ବନ୍ଧ ସରବରାହ ସଂସ୍ଥା ଏବଂ ଆଇଜିଏସ୍ ଏସପି ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ କହିଛନ୍ତି । ଆସନ ବନ୍ଧନ କଂଗ୍ରେସ ସହ ତାଙ୍କ ଦଳର ଆଲୋଚନାରେ ଅଗ୍ରଗତି ଘଟିଛି ଏବଂ ଉଭୟ ଦଳ ଚାହୁଁଥିବା ଆସନ ତାଲିକା ପରସ୍ପରକୁ ଦେଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଇଣ୍ଡିଆନୁଡ଼େକ୍ଟୁ ଦେଇଥିବା ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଅଖିଳେଶ କହିଥିଲେ ଯେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆସନ ପାଇଁ ଅତି ବସୁଥିବାରୁ ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହେବାରେ ବିକଳ୍ପ ହେଉଛି । ଆସନବନ୍ଧନ



ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ପରେ ହିଁ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଭାରତ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରାରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସପି) ଯୋଗ ଦେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଦଳୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ । ସମ୍ବନ୍ଧ ସରବରାହ ସଂସ୍ଥା ଏବଂ ଆଇଜିଏସ୍ ଏସପି ମୁଖ୍ୟ ଅଖିଳେଶ କହିଛନ୍ତି । ଆସନ ବନ୍ଧନ କଂଗ୍ରେସ ସହ ତାଙ୍କ ଦଳର ଆଲୋଚନାରେ ଅଗ୍ରଗତି ଘଟିଛି ଏବଂ ଉଭୟ ଦଳ ଚାହୁଁଥିବା ଆସନ ତାଲିକା ପରସ୍ପରକୁ ଦେଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଇଣ୍ଡିଆନୁଡ଼େକ୍ଟୁ ଦେଇଥିବା ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଅଖିଳେଶ କହିଥିଲେ ଯେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆସନ ପାଇଁ ଅତି ବସୁଥିବାରୁ ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହେବାରେ ବିକଳ୍ପ ହେଉଛି । ଆସନବନ୍ଧନ

ଉକ୍ତ ସ୍ତର ଆସନ କଂଗ୍ରେସକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଏସପି କୁଣ୍ଠିତ ହେଉଛି । ଏସପି କହୁଛି ଯେ ଆସନ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଏସପି ରାଜି ଥିଲା । ଏବେ କିନ୍ତୁ ୧୫ଟି ଆସନ କଂଗ୍ରେସକୁ ଛାଡ଼ିବାକୁ ରାଜି ନହୋଇ ୧୫ରୁ ଅଧିକ ଆସନ ଚାହୁଁଛି । ଏସପି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଉଭୟ ଦଳ ହେଉଛନ୍ତି ଇଣ୍ଡିଆନୁଡ଼େକ୍ଟୁ ଅଂଶଦାର ଦଳ । ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ତାଙ୍କ ଦଳ କୌଣସି ଦଳ ସହ ଆସନବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ନ କରି ଏକାକୀ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିସାରିଥିବା ବେଳେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ଅଖିଳେଶଙ୍କ ଏସପି ସହ କଂଗ୍ରେସର ଆସନ ବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବ କରୁଛି । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ରାହୁଲଙ୍କ ଭାରତ ଯୋତା ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରାରେ ଆସନ ଦଳ ନେତ୍ରୀ ପଲ୍ଲବ ଯୋଗ ଏସପି କୌଣସି ପ୍ରାଥମିକ ଦେଇନଥିଲା । ଏବେ

୧୫ ଇଡି ସମନକୁ ବି ଏଡ଼ାଇଗଲେ କେଜ୍ରିୱାଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି) ଦିଲ୍ଲୀ ଅବକାରୀ ଦୁର୍ଗତି ମାମଲାକୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥ ହେରପେର ମାମଲାରେ ୨୦୨୪, ୧୮ କାରୁଆରା ୨୦୨୪, ୩ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି)ର ୧୫ ସମନକୁ ମଧ୍ୟ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ ଏଡ଼ାଇଯାଇଛନ୍ତି । ଫେବୃଆରୀ ୧୯ରେ ଇଡି ଦସ୍ତରେ ହାଜର ହେବାକୁ କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା । ଯାହାକି ଇଡିର ୧୫ ସମନ ଥିଲା । ପ୍ରଥମ ୩ଟି ସମନ ସତ୍ତ୍ୱେ କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇନହେବାରୁ ଏହି ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା କୋର୍ଟରେ ଆଇପିସି ଧାରା ୧୭୪ ଅନୁଯାୟୀ ଏକ ମାମଲା ଦାଏର କରି କେଜ୍ରିୱାଲ ଜାଣିଶୁଣି ସମନକୁ ଅମାନ୍ୟ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲା । ସହ କଂଗ୍ରେସର ଆସନ ବନ୍ଧନ କୁଖାମଣା ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବ କରୁଛି । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ରାହୁଲଙ୍କ ଭାରତ ଯୋତା ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରାରେ ଆସନ ଦଳ ନେତ୍ରୀ ପଲ୍ଲବ ଯୋଗ ଏସପି କୌଣସି ପ୍ରାଥମିକ ଦେଇନଥିଲା । ଏବେ

ଭାବେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ବାରମ୍ବାର ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଇଡି ପକ୍ଷରୁ କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କୁ ୨ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪, ୧୮ କାରୁଆରା ୨୦୨୪, ୩ କାରୁଆରା ୨୦୨୪, ୨୨ତମେନ୍ବର ୨୦୨୩ରେ ୫ ଥର ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ମାମଲା ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ଆଜି ଇଡି ଦସ୍ତରେ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ମହୁଆକୁ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା । ମହୁଆ କିନ୍ତୁ ସମନକୁ ଏଡ଼ାଇଯାଇ ଇଡି ଦସ୍ତରକୁ ଯାଇନଥିଲେ । ମହୁଆଙ୍କ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ଲୋକପାଳ ଚାହାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଅଭିଯୋଗପତ୍ରକୁ ସିବିଆଇ ପାଖକୁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସିବିଆଇ ଏକ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ବ୍ୟବସାୟ ଦର୍ଶନ ସାରାନ୍‌ନାଦାଙ୍କ ଠାରୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଉପହାର ନେଇ ମହୁଆ ଲୋକସଭାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଓ ଆଦାନା ଗୁପ୍ତର ଗୌତମ ଆଦାନାକୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରି ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ ।

ହାଜର ହେଲେନି ମହୁଆ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଦ୍ୱାରା ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ମହୁଆ ମୋଇତ୍ତା ବିଦେଶକୁ ଯିବା ପାଇଁ ମୋଇତ୍ତା (ଫୋମ) ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ମାମଲା ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ଆଜି ଇଡି ଦସ୍ତରେ ହାଜର ହେବା ପାଇଁ ମହୁଆକୁ ସମନ ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା । ମହୁଆ କିନ୍ତୁ ସମନକୁ ଏଡ଼ାଇଯାଇ ଇଡି ଦସ୍ତରକୁ ଯାଇନଥିଲେ । ମହୁଆଙ୍କ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ଲୋକପାଳ ଚାହାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଅଭିଯୋଗପତ୍ରକୁ ସିବିଆଇ ପାଖକୁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସିବିଆଇ ଏକ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ବ୍ୟବସାୟ ଦର୍ଶନ ସାରାନ୍‌ନାଦାଙ୍କ ଠାରୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଉପହାର ନେଇ ମହୁଆ ଲୋକସଭାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଓ ଆଦାନା ଗୁପ୍ତର ଗୌତମ ଆଦାନାକୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରି ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ ।





ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଓଡ଼ିଶା ବିପକ୍ଷ

ଦଳଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଅଭାବ ପରାଜୟର କାରଣ



ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର



ରାଜେଶ ମିଶ୍ର



ଆଶିର୍ବାଦ ପାଲ



ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟ

କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ)

ଭାରତୀୟ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟର ମହାକୁସ୍ତ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ପୁଣିଥରେ ନିରାଶ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ଦଳ। ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନାରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ଆଶା ସଜାରି ଥିବା ଏହି ଦଳ ଏକିଟ ଗୁପ୍ତ-ଡି'ର ଅଭିମତ ଆଡ଼ ଦିଗରେ ତଥା ୨ମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିଛି। ଚଳିତ ଫ୍ଲୋରରେ କିଛି ଖେଳାଳି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ସେନାପତି ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ୨୭୭ ରନର ଦ୍ଵିତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ପାଳି ଖେଳିଥିବାବେଳେ ରାଜେଶ ମିଶ୍ର ମୋଟ ୩୧ଟି ଓକେଟ୍ ଦଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ, ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟ ଶତକାନ୍ତ ପାଳି ମଧ୍ୟ ଖେଳିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ ଦଳଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନର ଅଭାବ ପରାଜୟର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ମ୍ୟାଚ ରିପୋର୍ଟକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି।

ଅଧିନାୟକ ଦାୟିତ୍ଵ ପରେ ଶାନ୍ତନୁ ଫୋଲ!

ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ଫର୍ମାଟରେ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏଥର ପ୍ରଥମଥର ନିମନ୍ତେ ଅଧିନାୟକ ଦାୟିତ୍ଵ ମିଳିଥିଲା। ନାଲି ବଲ୍ କ୍ରିକେଟରେ ଶାନ୍ତନୁ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ବ୍ୟାଟର। ଗତ ୨୦୨୨-୨୩ ଫ୍ଲୋରରେ ସେ ଓଡ଼ିଶା ନିମନ୍ତେ ସର୍ବାଧିକ ରନସଂଗ୍ରହକାରୀ ଥିଲେ। ୨ଟି ଶତକ, ୩ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହାୟତାରେ ମୋଟ ୫୮୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ।

କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଚଳିତ ଫ୍ଲୋରରେ ସେ ଫୋଲ ମାରିଛନ୍ତି। ୧୩ଟି ପାଳିରୁ ମାତ୍ର ୩୩୯ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁଥିରେ ମାତ୍ର ୨ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ରହିଛି। ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଉଥିବା ଶାନ୍ତନୁ ଅଧିନାୟକତ୍ଵ ଚାପରେ ପଡ଼ି ବ୍ୟାଟିଂ ବିପକ୍ଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍ତ ହୋଇଥିବା କ୍ରିକେଟ୍ ସମାଜକଙ୍କ ମତକରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

ପଦାର୍ପଣରେ ହର୍ଷିତ, ଆଶାବାଦୀ ଓ ଜାମଲୀଙ୍କ ପ୍ରଭାବ

ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ୩ଜଣ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ନୂଆ ସ୍କିନ୍ ବୋଲର ଖୋଲୁଥିବା ଓଡ଼ିଶା ନବାଗତ ହର୍ଷିତ ରାୟାଧିକାରୀ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲା। ବାମହାତୀ ସ୍ଥିରର ହର୍ଷିତ ଚଳିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୯ଟି ଓକେଟ୍ ଦଖଲ କରିଥିବାବେଳେ ଏକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପାଳି ବଳରେ ମୋଟ ୧୧୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଅଲରାଉଣ୍ଡ ପରାକାଷ୍ଠା ଦେଖାଇଥିଲେ। ସେହିପରି କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ତ୍ରିଶତକାନ୍ତ ପାଳି ଖେଳି ବରିଷ୍ଠ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଓକେଟ୍ କିପର ଆଶାବାଦୀ ସାଇଁ ପଦାର୍ପଣ କରିବା ସହ ଚଳିତ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ବଳରେ ସେ ମୋଟ ୨୭୩ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷ ଅଭିମତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ଆଶାବାଦୀ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ରନସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ପରିଚିତ ଚେହେରା ଜାମଲ ଭଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର। ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ଜାମଲଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପଦାର୍ପଣ

ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ମୋଟ ୫ଟି ଓକେଟ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ପାଳିରେ ସେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ଓକେଟ୍ ଦଖଲ କରିଥିଲେ।
ବ୍ୟାଟିଂରେ ଭିତରେ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଆଗରେ
ଚଳିତ ଫ୍ଲୋରରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ସେନାପତି ସର୍ବାଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ୨୭୭ ରନର ଏକ ଦ୍ଵିତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ପାଳି ଏବଂ ଏକ ଶତକାନ୍ତ ପାଳି ବଳରେ ସେ ମୋଟ ୫୩୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପଛରୁ ରହିଛନ୍ତି ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ। ୨ଟି ଶତକ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ବଳରେ ସେ ୪୪୦ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ପୋଇନ୍ ୪୧୯ ରନ, ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ୩୩୯ ରନ, ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟ ୨୯୫ ରନ, ଆଶାବାଦୀ ସାଇଁ ୨୭୩ ରନ, ଅନୁରାଗ ସତ୍ଵଜୀ ୨୧୦ ରନ କରିଛନ୍ତି। ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିବା ରାଜେଶ ଧୂପର ୬୪ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ସୁସ୍ଥିକ ସାମଲ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୩୮ ରନ କରିଛନ୍ତି।

ରାଜେଶଙ୍କ ଦମଦାର କମ୍‌ବ୍ୟାକ୍

ଆଠାଡ଼ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ସୋଲ୍‌ ଗତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ବାଦ ପଡ଼ିଥିବା ରାଜେଶ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏଥର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫିଟ୍ ହୋଇ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ରାଜେଶଙ୍କର ଏକ ଅସ୍ଵାଭାବିକ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନରେ ରାଜେଶ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବୋଲି କରାଯାଇଛି। ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୩୧ଟି ଓକେଟ୍ ଦଖଲ କରି

ସେ ଦଳ ନିମନ୍ତେ ସର୍ବାଧିକ ଓକେଟ୍ ଦଖଲକାରୀ ସାଜିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଫ୍ଲୋର ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୨୩ଟି ଓକେଟ୍ ହାସଲ କରି ତାଙ୍କ ପଛରୁ ରହିଛନ୍ତି ସୁନୀଲ ରାଉତ। ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ବିପ୍ଳବଙ୍କୁ ୧୪ଟି ଓକେଟ୍ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ବୋଲରମାନେ ଆଶାନ୍ତରୂପ ସଫଳତା ପାଇନାହାନ୍ତି। ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୪ଟି ଓକେଟ୍, ଦେବନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୯ଟି ଓକେଟ୍, ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଇନ୍ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୯ଟି ଓକେଟ୍, ପ୍ରସାଦ ସିଂହ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୪ଟି ଓକେଟ୍, ଜୟନ୍ତ ବେହେରା ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୪ଟି ଓକେଟ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

ଅଳ୍ପ ସୁଯୋଗରେ ବିପ୍ଳବଙ୍କ ଚମକ

ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳି ନଥିଲା। ଏପରିକି ପ୍ରଥମ ଦିନୋଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ୪ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିବା ବିପ୍ଳବ ନିଜ ଅଭିଜ୍ଞତାର ଛାପ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ବ୍ୟାଟିଂ ଓ ବୋଲିଂରେ ଦଳ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ତୁଲାଇଛନ୍ତି ଏହି ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ଅଲରାଉଣ୍ଡର। ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଶତକ ଏବଂ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପାଳି ବଳରେ ମଧ୍ୟକ୍ରମର ବ୍ୟାଟିଂ ବିପ୍ଳବ ମୋଟ ୨୯୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବାବେଳେ ୧୪ଟି ଓକେଟ୍ ଅଭିଭାବ କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ସମସ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ବୋଲରଙ୍କ ଆରଜେକ୍‌ଟ୍ ନଜର ପକାଇଲେ ବିପ୍ଳବଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସର୍ବାଗ୍ରେ ରହିଛି।

ଓଡ଼ିଶାର ରଣଜୀ ଅଭିଯାନ ଶେଷ

କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ) **ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷରେ ଲାଜାଜନକ ପରାଜୟ**

ଦିଲ୍ଲୀ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ନାଟକାତ୍ମକ ଭାବରେ ପରାଜୟରଣ କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଅଭିଯାନ ଶେଷ କରିଛି। ଅମାମାଫିଟ୍ ଫଳାଫଳ ଅଭିମତ ଗତ କରୁଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଭିମତ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶା ଦୁର୍ବଳ ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଘରୋଇ ଦିଲ୍ଲୀ ହାତକୁ ବିଜୟ ପାଏ ଟେକି ଦେଇଥିଲା। ଜାମିଆ ମିଲିଆ ଇସଲାମିଆ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉକ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଘରୋଇ ଦିଲ୍ଲୀ ୬ ଓକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛି। ତେବେ ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଓଡ଼ିଶା ୬ଟି ଲିଗ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ଗୋଟିଏ ବିଜୟ, ୪ଟି ପରାଜୟ ଏବଂ ୨ଟି ଅମାମାଫିଟ୍ ଫଳାଫଳ ସହାୟତାରେ ୧୨ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଏକିଟ ଗୁପ୍ତ-ଡି'ର ୨ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଲିଗ୍‌ସ ୪୪୦ ରନ ଜବାବରେ ଦିଲ୍ଲୀ ୪୫୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ୧୧ ରନ ପଛରେ ଆଇ ସୋମବାର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅଭିମତ ତଥା ଦିବସରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ଭ୍ରମଣକାରୀ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ। ଦଳୀୟ ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶାର ୩ଟି ଓକେଟ୍ ପତନ ପାଇଥିଲା। ସୁସ୍ଥିକ ସାମଲ, ଅଧିନାୟକ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ଏବଂ ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଶୁନରେ ପ୍ୟାଲିଭିଭନ ଫୋଟିଥିଲେ। ପରେ କ୍ରିକକୁ ଆସିଥିବା ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ସେନାପତି ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଚୌକା ମାରି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ ୪ ରନରେ ଓଡ଼ିଶା ୪ଟି ଓକେଟ୍ ସଂଘାତକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ସେସନରେ ଦଳ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ମଧ୍ୟକ୍ରମର ବ୍ୟାଟିଂର କିଛି ସମୟ ରହି ସତ୍ତ୍ଵେତ୍ତାରେ ସହ ଖେଳ ଜାରି ରଖିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଦିଲ୍ଲୀର ସ୍କିନ୍ ବୋଲିଂ ଆଟାକ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଓଡ଼ିଶାର ବ୍ୟାଟିଂମାନେ ଫୋଲ ମାରିଥିଲେ। ଦଳ ୪୬ ଓଭର ଖେଳି ମାତ୍ର ୧୩୩ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ଦିଲ୍ଲୀ ସମ୍ମୁଖରେ ୧୨୩ ରନର ସହଜ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଗୋବିନ୍ଦ ପୋଇନ୍ ୧୧୨, ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟ ୨୪, ଆଶାବାଦୀ ସାଇଁ ୨୯, ରାଜେଶ ମିଶ୍ର ୧୨, ଜାମଲ ଭଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ୨୫ ଏବଂ ହର୍ଷିତ ରାୟାଧିକାରୀ ୧୧୧ ରନରେ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ସୁନୀଲ ରାଉତ ୧୫ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ବାମହାତୀ ସ୍ଥିରର ସୁପିତ ମାଥୁର ସର୍ବାଧିକ ୫ଟି ଓକେଟ୍ ଅଭିଭାବ କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରାଣୁ ବିକ୍ରମର, ହିମାଂଶୁ ଚୌହାନ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଏବଂ ହିମାନ୍ତ ସିଂହ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ୍ ଦଖଲ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଦିଲ୍ଲୀ ୨୦.୩ ଓଭରରେ ୩ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା। ଆୟୁଷ ବେଦୋନା ଅପରାଜିତ ୪୦ରନର ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ଲିଗ୍‌ସ ଖେଳିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଜାମଲଙ୍କୁ ୨ଟି ଏବଂ ରାଜେଶଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା।



ସମସ୍ତପ୍ରକାର କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଅବସର ନେବାପରେ ମନୋଜ ତିୱାରୀଙ୍କୁ ସାଥୀ ବେଙ୍ଗଲ ଖେଳାଳିମାନେ କାନ୍ଧରେ ବସାଇ ପଡ଼ିଆ ଚାରିକଡେ ବୁଲାଇଛନ୍ତି।



ଋତନେଶ୍ଵରୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜକୋଟ୍ ଟେଣ୍ଡରେ ପଦାର୍ପଣ କରି ଉଭୟ ପାଳିରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ବିରଳ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ସୁବି ବ୍ୟାଟିଂ ସର୍ପରାଜ ଖାନଙ୍କ ପିତା ନୌସାଦକୁ ଏବେ ବଡ଼ ଉପହାର ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ମିଳିଛି। ମହିତ ଗୁପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆନନ୍ଦ ମହିତ୍ରା ନୌସାଦଙ୍କୁ ଏକ ଥର ଏସ୍‌ୟୁଡି ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାମାଜିକ ରଣମାଧ୍ୟମ ଏସ୍‌ୟୁରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କର୍ଣ୍ଣୋଲ ବୋର୍ଡ଼ (ବିସିଆଇ)ର ଏକ ଭିଡିଓ ଉପରେ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ସେ ନୌସାଦଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ସର୍ପରାଜଙ୍କୁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ, ସାହାଯ୍ୟ, ଧୈର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ନୌସାଦ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ସର୍ପରାଜଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରକୁ ଗଢ଼ି ଚୋକିବାରେ ନୌସାଦଙ୍କ ଭୂମିକା ପ୍ରମୁଖ। ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ଏକ ଥର ଏସ୍‌ୟୁଡି ଉପହାର ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛି ଓ ସେ ଏହାକୁ ସାକାର କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ସର୍ପରାଜ ଚତୁର୍ଥ ବ୍ୟାଟିଂ ଭାବେ ପଦାର୍ପଣ ଟେଣ୍ଡରେ ଉଭୟ ପାଳିରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଆନନ୍ଦ ପୂର୍ବରୁ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ, ଶାହୁଲ୍ ଠାକୁର, ଟି ନରାଜନଙ୍କ ଭଳି କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଥର ଏସ୍‌ୟୁଡି ଉପହାର ସ୍ଵରୂପ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଦୌଡ଼କୁ

କିଟ୍ ଦଳ ଚାମ୍ପିଅନ

ଋତନେଶ୍ଵରୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସୋମବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଦୌଡ଼କୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କିଟ୍ ଦଳ ମାରିଛି। କିଟ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଓଭରଆଲ୍ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉତ୍ତମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୩୨ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ମହିଳା ବିଭାଗରେ କିଟ୍‌ର ସର୍ବତା ଟୋପୋ ୧୦୦ମି ଦୌଡ଼ରେ, ପ୍ରଘାପ୍ରଗାନ୍ତି ସାହୁ ୧୦୦ମି ବାଧା ଦୌଡ଼ ଓ ୨୦୦ମି ଦୌଡ଼ରେ, ସୁସ୍ମିତା ଚିନ୍ତା ୮୦୦ମି ଓ ୧୫୦୦ମି ରେସ୍‌ରେ, ଦାପା କିସାନ ହାଇଜମ୍‌ରେ, ପି. ଅର୍ପିତା ଅର୍ଜନ ସାହୁ ଜାଭେଲିନ୍ ଥ୍ରୋରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ୪ ଗୁଣା ୧୦୦ ମିଟର ରିଲେ ରେସ୍‌ରେ ପ୍ରଘା, ଶତାକ୍ଷୀ ରାୟ, ସର୍ବତା ଟୋପୋ ଓ ଜପୁନା ତୁଟୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ କିଟ୍ ଦଳ ସର୍ବ ଉତ୍ତମ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପି. ଅର୍ପିତା ଅର୍ଜନ ସାହୁ ସର୍ବୋତ୍ତମରେ, ମୈତ୍ରେଇ

ପାଲୁଲକର ଡିଏକ୍‌ସ୍ ଫ୍ରୋ'ରେ ଓ ଜପୁନା ତୁଟୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଚୋପା ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଘା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଭୋଇ, ମହେଶ୍ଵରୀ ସାହୁ, ଦଶ୍ରପତି ନୃତ୍ୟମ ଜୟରାମ ଓ ଚାରଣିକା ମହାକୁଡ଼ଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ କିଟ୍ ଦଳ ୪ ଗୁଣା ୧୦୦ମି ରିଲେ ରେସ୍‌ରେ ସର୍ବ ଉତ୍ତମ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଭୋଇ ୧୦୦ମି ରେସ୍ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଚୋପା, ପଞ୍ଚୁ ମାଝି ହାଇଜମ୍‌ରେ କ୍ୟାପ୍‌ସ ଓ ମହେଶ୍ଵରୀ ସାହୁ ୨୦୦ମି ଦୌଡ଼ରେ କ୍ୟାପ୍‌ସ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୋର୍ଟ୍ କମ୍ପେକ୍‌ଟ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ସମାବେଶରେ ଭୁବନେଶ୍ଵର ପ୍ରଦେଶ ସୁଲୋଚନା ବାସ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇ ପ୍ରଘାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିରୂପେ ଉତ୍କଳ ବିଭାଗର କମିଶନର ତଥା ସର୍ବିକ ଅରବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲ, ମହିଳା ଆଧିକେଶ୍ଵରୀ ଦୁର୍ଗା ଚାନ୍ଦ, ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପ-କୁଳପତି ସର୍ବତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଧୀର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କିଟ୍ ଓ କିଏ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଧ୍ୟୁତ ସାମଲ ଚାମ୍ପିଅନ ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ସର୍ପରାଜଙ୍କ ପିତାଙ୍କୁ 'ଥର୍ ଏସ୍‌ୟୁଡି' ଦେବାକୁ ଆନନ୍ଦ ମହିତ୍ରାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ

ଋତନେଶ୍ଵରୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜକୋଟ୍ ଟେଣ୍ଡରେ ପଦାର୍ପଣ କରି ଉଭୟ ପାଳିରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ବିରଳ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ସୁବି ବ୍ୟାଟିଂ ସର୍ପରାଜ ଖାନଙ୍କ ପିତା ନୌସାଦଙ୍କୁ ଏବେ ବଡ଼ ଉପହାର ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ମିଳିଛି। ମହିତ ଗୁପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆନନ୍ଦ ମହିତ୍ରା ନୌସାଦଙ୍କୁ ଏକ ଥର ଏସ୍‌ୟୁଡି ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ସାମାଜିକ ରଣମାଧ୍ୟମ ଏସ୍‌ୟୁରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କର୍ଣ୍ଣୋଲ ବୋର୍ଡ଼ (ବିସିଆଇ)ର ଏକ ଭିଡିଓ ଉପରେ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ସେ ନୌସାଦଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ସର୍ପରାଜଙ୍କୁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ, ସାହାଯ୍ୟ, ଧୈର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ନୌସାଦ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ସର୍ପରାଜଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରକୁ ଗଢ଼ି ଚୋକିବାରେ ନୌସାଦଙ୍କ ଭୂମିକା ପ୍ରମୁଖ। ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ଏକ ଥର ଏସ୍‌ୟୁଡି ଉପହାର ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛି ଓ ସେ ଏହାକୁ ସାକାର କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ସର୍ପରାଜ ଚତୁର୍ଥ ବ୍ୟାଟିଂ ଭାବେ ପଦାର୍ପଣ ଟେଣ୍ଡରେ ଉଭୟ ପାଳିରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଆନନ୍ଦ ପୂର୍ବରୁ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ, ଶାହୁଲ୍ ଠାକୁର, ଟି ନରାଜନଙ୍କ ଭଳି କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଥର ଏସ୍‌ୟୁଡି ଉପହାର ସ୍ଵରୂପ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଭାଲିଆବାଡ଼ିକୁ ହରାଇଲା ତମାଣ୍ଡୋ



ଋତନେଶ୍ଵରୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ହୁସିନାର ନିଲୋପର୍ କପ୍‌ରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ତମାଣ୍ଡୋ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ତମାଣ୍ଡୋ ୪ ଓକେଟ୍‌ରେ ଭାଲିଆବାଡ଼ିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଭାଲିଆବାଡ଼ି ୨୦ ଓଭରରେ ୯ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୧୬୨ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁଳଦୀପ ପାଲକରାୟ ୩ଟି ଓକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରତିପକ୍ଷ ତମାଣ୍ଡୋର ଆଲୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କୁ ୩ଟି ଓକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା। ଜବାବରେ ତମାଣ୍ଡୋ ୬ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲା। ସୋହେଲ ବାଜ୍ ୩୮, ରାଜେଶ ମିଶ୍ର ୨୬ ରନ କରିଥିଲେ। ସୟଦ ଅଲ୍ଲା ଓ ଅଜୟ ନାୟକ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା ଓ ସ୍କୋର୍‌ରେ ରାଜେଶ୍ଵରୀ ସହାୟତା କରିଥିଲେ।

ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ୫ ଟେଷ୍ଟ ବିଜୟ

ରାଜକୋଟ୍‌ରେ ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ଚତୁର୍ଥ ଦିନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ବୃହତ୍ ୪୩୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରି ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍‌ରେ ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି। ବିରାଟ କୋହଲି, ମହମ୍ମଦ ସାମି, ଲୋକେଶ ରାହୁଲ, ରଷଭ ପନ୍ତଙ୍କ ଭଳି ତାରକାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହି ବିଜୟ ଦେଶ୍ଵରୀ ଗୁରୁତ୍ଵ ବହନ କରୁଛି। ରନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଟେଷ୍ଟ ଇତିହାସରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଏହା ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। ଟେଷ୍ଟ ଇତିହାସରେ ରନ ବ୍ୟବଧାନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାରତର ଏଭଳି ସର୍ବ ବୃହତ୍ ୫ଟି ବିଜୟ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିବା।



୨. ୩୨୨ ବନାମ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ (୨୦୨୧)

୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ୩ରୁ ୬ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ଵିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୨୨ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ହରାଇଥିଲା। ଏହା ଭାରତ ପାଇଁ ଦ୍ଵିତୀୟ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୩୨୫ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୨୭ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ଭାରତ ୨୭୬/୨ରେ ଦଳ ବିକ୍ଷୋଭ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ୫୪୦ ରନର ଟାର୍ଗେଟ୍‌କୁ ପଛା କରି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୫୬.୩ ଓଭରରେ ୧୬୨ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୧୫୦ ଓ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ୬୨ ରନକରି ମଧ୍ୟକ୍ରମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

୩. ୩୩୬ ବନାମ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା (୨୦୧୫)

୨୦୧୫ ଡିସେମ୍ବର ୩ରୁ ୬ ମଧ୍ୟରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୩୬ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ହରାଇ ତୃତୀୟ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ଭାରତ ୩୩୬ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୨୧ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ୨୬୬/୫ରେ ଦଳ ବିକ୍ଷୋଭ କରିଥିଲା। ୪୮୧ ରନର ଟାର୍ଗେଟ୍‌କୁ ପଛା କରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୧୪୩ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୧୨୬ ଓ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ଅପରାଜିତ ୧୦୦ ରନର ଶତକାନ୍ତ ପାଳି ଖେଳିଥିବା ଆଜିଙ୍କ୍ୟ ରାହାଣେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

୪. ୩୨୧ ବନାମ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ (୨୦୧୬)

୨୦୧୬ ଅକ୍ଟୋବର ୮ରୁ ୧୧ ମଧ୍ୟରେ ଇନ୍ଦୋରରେ ୨୦୦୮ ଅନୁଷ୍ଠିତ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୨୧ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ହରାଇ ଚତୁର୍ଥ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ଭାରତ ୫୫୬/୫ରେ ଦଳ ବିକ୍ଷୋଭ କରିଥିଲା। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୨୯୯ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ଭାରତ ୨୯୬/୩ରେ ଦଳ ବିକ୍ଷୋଭ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ୪୫୫ ଟାର୍ଗେଟ୍‌ର ପଛା କରି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୪୪୫ ଓଭରରେ ୧୫୩ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୬ ଓ ଦ୍ଵିତୀୟରେ ୬ ଓକେଟ୍ ନେଇଥିବା ସ୍ଥିରର ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅର୍ଦ୍ଧ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

୫. ୩୨୦ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ (୨୦୦୮)

୨୦୦୮ ଅକ୍ଟୋବର ୧୬ରୁ ୨୧ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ଵିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୩୨୦ ରନରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ହରାଇ ୫ମ ସର୍ବବୃହତ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୪୬୯ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୬୮ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ଭାରତ ୩୧୪/୩ରେ ଦଳ ବିକ୍ଷୋଭ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ୫୨୧ ରନ ଟାର୍ଗେଟ୍‌ର ପଛା କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୯୫ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ମହେଶ୍ଵରୀ ସିଂଧୋନି ୯୨ ଓ ଅପରାଜିତ ୬୮ ରନକରି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।



୧. ୩୩୬ ବନାମ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା (୨୦୧୫)



ସ୍ୱେନକୁ ଭାରତର ସୁରୁଆଉରୁ ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ରୁମ୍‌ରାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ, ରାହୁଲ ଫେରିବେ

ଭାରତକେଲା/
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ 19 (ସମିପ)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ମହାସଂଘ (ଏସ୍‌ଆଇଏସ୍) ପ୍ରୋ ଲିଗ୍‌ରେ ସୋମବାର ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ଭାରତକେଲା ବିରୁଦ୍ଧ ମୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ସଫର୍ଷ୍ଟପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥା ରୋମାଞ୍ଚକ ମୁକାବିଲାରେ ଭାରତ ପୁରୁଆଉରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ସ୍ୱେନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ୨-୧ ଭାବେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ



ଏସ୍‌ଆଇଏସ୍ ପୁରୁଷ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍

ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା । ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଶେଷ ହୁଏତ ମ୍ୟାଚ ୨-୨ ଗୋଲରେ ଅମାମ୍ୟସିତ ରହିଥିଲା । ଫଳରେ ପୁରୁଆଉରୁର ସହାୟତା ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଭାରତ ୮-୬ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ସତ୍ୟ ମ୍ୟାଚରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଗୋଲରକ୍ଷକ ପିଆର ଶ୍ରୀକେୟ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଭାରତକୁ ବିଜୟ କରାଇବାରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଭାରତ ଏଥିସହ ୫ଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୨ ବିଜୟ, ୨ ଡ୍ର, ଗୋଟିଏ ପରାଜୟ ଓ ୨ ସ୍ୱରୁ ଆଉଟ ବୋନସ୍ ସହ ୧୦ ଅକ୍ ହାସଲ କରି ତାଲିକାର ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସ୍ୱେନ ୫ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି

ଅଭିଷେକ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ ୨-୨ ବରାବର ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ । ସୁରୁଆଉରୁରେ ମଧ୍ୟ ଜବରଦସ୍ତ ସଫର୍ଷ୍ଟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଶ୍ରୀକେୟ କୌଶଳ ଆଗରେ ସ୍ୱେନ ଶେଷରେ ହାରିଯାଇଥିଲା । ୨୧ ତାରିଖରେ ଭାରତ ଚାରି ଦିନ ମ୍ୟାଚରେ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାର ଭେଟିବ ।

ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀ ବିଜୟ

ସୋମବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ବିଶ୍ୱର ୧ ନଂ ଦଳ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀ

ରାଞ୍ଚି, ୧୯ 19 (ଏକେଡ଼ି)

ଜ୍ଞାନପ୍ତି ବିପକ୍ଷ ରାଜକୋଟ ଟେଷ୍ଟରେ ୪୩୪ ରନରେ ବିଜୟ ହୋଇ ଘରୋଇ ଭାରତ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ୨-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି । ଏବେ ରାଞ୍ଚିର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଷ୍ଟେଡ଼ କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ (ଜେଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ ହେବ । ଏହି ଟେଷ୍ଟ ଜିତିଲେ ଭାରତ ୩-୧ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହେବ । ସହ ଆଗ୍ରା ସିରିଜ ହାତେଇବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ବେନ୍ ଷୋହଲ ନେତୃତ୍ୱାଧିକାରୀ ଜ୍ଞାନପ୍ତି ଏହି ମ୍ୟାଚ ଜିତି ସିରିଜକୁ ୨-୨ ବରାବର ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବ । ଟେଷ୍ଟ ଉଭୟ ଦଳ ପାଇଁ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଯଥେଷ୍ଟ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରୁଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଚାରକା ଦୁତ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ କୁମ୍ଭରାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ସେହିପରି ଜନସେନା ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟର ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଏହି ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।



ଚୟନକର୍ତ୍ତାମାନେ ବିଚାର କରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମୁକେଶ କୁମ୍ଭରା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଭାବରେ ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି । କୁମ୍ଭରାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଦୁତ ବୋଲିର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ । ଆଗାଧିକ ସମୟ କାରଣରୁ ରାହୁଲ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିଲେ । ଏବେ ସେ ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ପିଚ୍‌ଅପରେ ବୋଲି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ)ର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣାଧୀନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାଶ । ସେ ମ୍ୟାଚ ପିଚ୍‌ନେସ୍ ହାସଲ କରିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ଓ ରାଞ୍ଚି ଟେଷ୍ଟ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି କୁହାଯାଇଛି । ଯଦି ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପିଚ୍ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ତାଙ୍କୁ ରକତ ପରିଦାରକ ସ୍ଥାନରେ ଦକ୍ଷତା ସାମିଲ କରାଯିବ । ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ରାହୁଲ ପ୍ରଥମ ପାଲିରେ ୮୬ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟରେ ୨୨ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ । ଭାରତ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ମାତ୍ର ୨୮ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।



ଶେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗେମ୍ ଉଦଘାଟିତ

ଶେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗେମ୍ ଉଦଘାଟିତ

ଶେଲୋ, ୧୯ 19 (ଏକେଡ଼ି): ଶେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗେମ୍ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏହି କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଥିବା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ସତର୍କ ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇ ଉପାହୃତ କରିଛନ୍ତି । ଦେଶର ୨୦୦ଟି ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟର ମୋଟ ୪.୫୦୦ ଅଥଲେଟ୍ ୨୦ଟି କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ନିଜର ଦକ୍ଷତା ଓ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରମାଣିତ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ । ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଏହି କ୍ରୀଡ଼ା ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଅନୁଶୀଳନ ପ୍ରଦେଶରେ ଭାରତୋଭାବନା, ତ୍ରିପୁରାରେ ତାରାଜା, ମିଜୋରାମରେ ଫୁଟବଲ, ସିକିମରେ ପୁରୁଷ ମୂଷ୍ଟିମୁକ୍ତ, ନାଗାଲାଣ୍ଡରେ କୁଣ୍ଡିମୁକ୍ତ ଓ ତ୍ରିପୁରାରେ ଯୋଗାସନ ଭଳି ଇଭେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହେବ ।

ରୋଟରଡାମ୍ ଓପନ: ସିନ୍ଧର ଚାମ୍ପିଅନ

ରୋଟରଡାମ୍, ୧୯ 19 (ଏକେଡ଼ି): ଇଟାଲୀର ଜାକିର ସିନ୍ଧର ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ରୋଟରଡାମ୍ ଓପନ ଏସିପି ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଚାଳଚ୍ଚଳ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏକକ ପାଇନାଲରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ସିନ୍ଧର ୬-୫, ୬-୪ ସିଧାସଳଖ ସେଟ୍‌ରେ ୫ମ ସିଡ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଆଲେକ୍ସ ଡି ମିନାଭିଣ୍ଡାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ସିନ୍ଧର କ୍ରମାଗତ ୧୫ତମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଗତ କାନ୍ଥୁଆରେ ସିନ୍ଧର ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନରେ ଚାଳଚ୍ଚଳ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ସେ ବିଶ୍ୱ ରୟାଲ୍‌ଟେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଅଧିକାରୀ କରିଛନ୍ତି । ୨୨ ବର୍ଷୀୟ ସିନ୍ଧର ଏଥିସହ କ୍ୟାରିୟରର ଦ୍ୱିତୀୟ ଚାଳଚ୍ଚଳ କରିଛନ୍ତି ।

ସିଦ୍ଧେ ନାଜରୁ ଟ୍ରଫି

ନୂଆ ରେକର୍ଡ; ବାଦଲକୁ ୯ ଓକେଟ୍

ବଲାଙ୍ଗିର/କଟକ, ୧୯ 19 (ସମିପ): ବିସିଆଇ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ୨୩ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ସିଦ୍ଧେ ନାଜରୁ ଟ୍ରଫିରେ ଓଡ଼ିଶାର ବାଦଲ ବିଶ୍ୱାଳ ଏକ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଏହି ବୟସବର୍ଗର କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳିଭାବେ ସିନ୍ଧର ବାଦଲ ଗୋଟିଏ ପାଲିରେ ୯ଟି ଓକେଟ୍ ଦଖଲ କରିଛନ୍ତି । ବଲାଙ୍ଗିରର ଗାନ୍ଧୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ପଞ୍ଚାବ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ବାଦଲଙ୍କୁ ଏହି ସଫଳତା ମିଳିଛି । ତେବେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ୧୦୫ ରନରେ ସାମିତ ରହିବା ପରେ ପଞ୍ଚାବ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ସମସ୍ତ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୩୮୨ ରନ କରିଛି । ପୁଣିତା ପର ଦିନ ୧୨୯ ରନ କରିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଷ୍ଟିଅସରାଣ୍ଡ ସୁବା ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଲି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା କୌଣସି ଓକେଟ୍ ନହରାଇ ୧୧୧ରନ କରିଛି ।

ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଶାତକାଳୀନ କ୍ରୀଡ଼ା

କ୍ରମାଗତ ୩ୟଥର ଭାରତରେ ରଞ୍ଜିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ 19 (ସମିପ): କାନ୍ଥୁ-କାନ୍ଥୁର ଗୁଲମର୍ଚ୍ଚାରେ ଫେବୃଆରୀ ୨୧ରୁ ୨୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଶାତକାଳୀନ କ୍ରୀଡ଼ାର ୪ର୍ଥ ସଫ୍ଟବର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ଓଡ଼ିଶାର ରଞ୍ଜିତା ବେହେରା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ସେ ସିଂ ଇଭେଣ୍ଟର ଆଇପାଇନ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଭାରତରେ ରଞ୍ଜିତ କ୍ରମାଗତ ୩ୟଥର ଲାଗି ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ାଜଗତରୁ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି ।

ଅର୍ଚ୍ଚନାସନଙ୍କ ବଦଳରେ ଚାମିରା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯ 19 (ଏକେଡ଼ି): ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ଜ୍ଞାନପ୍ତି ଦୁତ ବୋଲର ଗସ୍ତ ଅର୍ଚ୍ଚନାସନ ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ପାଇଁ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଆଗାମୀ ସଫ୍ଟବରରେ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି । ଫଳରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ (କେକେଆଇ)କୁ ଜବରଦସ୍ତ ଟ୍ରେନିଂ ଲାଗିଛି । ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦୁତ ବୋଲର କୁମ୍ଭରାଙ୍କୁ କୋଲକାତା ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି ।

୧୦୦ତମ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବେ ଓଲିଫମସନ, ସାଉଦି

ଝେଲିଫମସନ, ୧୯ 19 (ଏକେଡ଼ି): ଆଗାମୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ପାଇଁ ରବିବାର ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଏକ ୧୪ ଜଣିଆ ଦଳ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏହି ସିରିଜରେ ଜନସେନା ତଥା ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟାଟର କେନ୍ ଓଲିଫମସନ ଓ ଅଧିନାୟକ ଟିମ୍ ସାଉଦି କ୍ୟାରିୟରର ୧୦୦ତମ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବେ । ଝେଲିଫମସନ ଆସନ୍ତା ୨୯ ତାରିଖରେ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ । ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଆସନ୍ତା ୨୧ ତାରିଖରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଗସ୍ତରେ ଯିବ । ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ପୂର୍ବରୁ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟି-୨୦ ସିରିଜ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ସିରିଜ ପାଇଁ ମିଚେଲ ସାୟନରକ ନେତୃତ୍ୱରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦଳ ଘୋଷଣା କରିଛି ।

୭ ବର୍ଷ ପରେ ଚାମିଲନାଡୁର ଯୋଗ୍ୟତା

କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍

ପ୍ରଥମ: ବିଦର୍ଭ ବନମା କର୍ଣ୍ଣାଟକ
ଦ୍ୱିତୀୟ: ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ ବନମା ଅଧିକ ପ୍ରଦେଶ
ତୃତୀୟ: ପୁମ୍ପଲ ବନମା ବରୋଦା
ଚତୁର୍ଥ: ଚାମିଲନାଡୁ ବନମା ସୌରାଷ୍ଟ୍ର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯ 19 (ଏକେଡ଼ି): ବିସିଆଇ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଲାଇନଅପ୍ ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଦର୍ଭ-କର୍ଣ୍ଣାଟକ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ-ଅଧିକ ପ୍ରଦେଶ, ପୁମ୍ପଲ-ବରୋଦା ଓ ଚାମିଲନାଡୁ-ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଖେଳିବେ । ୨୩ ତାରିଖରୁ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ୪ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-ଏ'ରୁ ବିଦର୍ଭ (୩୩୩ ପଏଣ୍ଟ) ଓ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର (୨୮୮), ଗ୍ରୁପ୍-ବି'ରୁ ପୁମ୍ପଲ (୩୩୭) ଓ ଅଧିକ ପ୍ରଦେଶ (୨୬୬), ଗ୍ରୁପ୍-ସି'ରୁ ଚାମିଲନାଡୁ (୨୮୮) ଓ କର୍ଣ୍ଣାଟକ (୨୬୬) ଏବଂ ଗ୍ରୁପ୍-ଡି'ରୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ (୩୩୨) ଓ ବରୋଦା (୨୬୬) ନିଜ ନିଜ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ସ୍ଥାନରେ ରହି କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ୭ ବର୍ଷ ପରେ ଚାମିଲନାଡୁ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛି ।

ଏଥର ପୂର୍ବ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଦୁଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍ ଓ ମେଘାଳୟ ଆଗାମୀ ସିଜନରେ ଏଲିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ଏଲିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୪ଟି ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ସବୁଠାରୁ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ମଣିପୁର ଓ ଗୋଆ ପୂର୍ବ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଖସି ଯାଇଛନ୍ତି ।